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Na Sveučilištu u Zagrebu od 25. do 29. rujna 2023. godine održan je Prvi tjedan 
međunarodne razmjene knjižničara = 1st International Library Staff Exchange 
Week. Prvi tjedan međunarodne razmjene knjižničara održan je u organizaciji 
Sveučilišta u Zagrebu, a nositelj programskog dijela bio je Središnji ured za 
koordinaciju knjižnica Sveučilišta u Zagrebu u suradnji sa sveučilišnim sa-
stavnicama: Ekonomskim fakultetom, Filozofskim fakultetom, Fakultetom za 
elektrotehniku i računarstvo, Fakultetom hrvatskih studija, Građevinskim fa-
kultetom, Katoličkim bogoslovnim fakultetom, Muzičkom akademijom, Pri-
rodoslovno-matematičkim fakultetom, Stomatološkim fakultetom i Veterinar-
skim fakultetom.

Također, velik doprinos organizaciji i pripremi toga događanja pružili su 
Ured prorektorice za umjetnost, kulturu i međusveučilišnu suradnju i Ured za 
odnose s javnošću Sveučilišta u Zagrebu.

Cilj održavanja Prvog tjedna međunarodne razmjene knjižničara je pro-
micanje cjeloživotnog obrazovanja knjižničara na nacionalnoj i međunarod-
noj razini te razmjena iskustava i znanja o temama vezanim uz otvorenu zna-
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nost, upravljanje elektroničkim i digitalnim platformama, knjižnične potpore 
istraživačima u znanosti i istraživanju te knjižničnih usluga u kriznim situ-
acijama.

Na Tjednu je sudjelovalo petnaest kandidata iz deset zemalja (Bugarske, 
Italije, Litve, Mađarske, Njemačke, Portugala, Slovenije, Španjolske, Turske i 
Kanade), koji su poziv za sudjelovanje i prijavni obrazac pronašli na platformi 
IMOTION Erasmus Staff Training, kao i na mrežnoj stranici Sveučilišta.

Program Prvog tjedna međunarodne razmjene knjižničara održan je na 
više lokacija: u novoj zgradi Sveučilišta u Zagrebu SEECEL-u, na Fakultetu 
elektrotehnike i računarstva, Filozofskom fakultetu i Fizičkom odsjeku Priro-
doslovno-matematičkog fakulteta.

Tjedan je započeo srdačnim riječima dobrodošlice prorektorice za umjet-
nost, kulturu i međusveučilišnu suradnju red. prof. art. Jasenke Ostojić, a kratki 
povijesni presjek o Sveučilištu u Zagrebu dale su Sandra Kramar, predstavnica 
Ureda za odnose s javnošću i Ida Ogulinac, predstavnica Ureda prorektorice 
za umjetnost, kulturu i međusveučilišnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu. Dr. 
sc. Tatijana Petrić iz Središnjeg ureda za koordinaciju fakultetskih knjižnica 
održala je izlaganje naslovljeno Suradnja fakultetskih knjižnica: zašto je to važno?

Nakon izlaganja organizirano je razgledavanje zgrade i Arhiva Sveuči-
lišta u Zagrebu pod vodstvom dr. sc. Vlatke Lemić, voditeljice Arhiva i dr. sc. 
Hrvoja Mandića, voditelja Ureda za digitalizaciju.

Drugi dan susreta, održanog na Fakultetu elektrotehnike i računarstva, 
moglo se čuti sedam izlaganja vezanih uz sljedeće teme: upravljanje elektro-
ničkim i digitalnim platformama, podrška knjižnica istraživačima u znanosti 
i istraživanju (bibliometrija, upravljanje istraživačkim podatcima) te otvorena 
znanost i otvoren pristup.

Prvo izlaganje pod naslovom Vizbi Portal – digitalna platforma Sveučilišta u 
Zagrebu = Vizbi Portal – digital platform of the University of Zagreb održala je Vlatka 
Božičević iz Knjižnice Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 
potom je slijedilo predavanje naslovljeno Statistika korištenja elektroničkih časopisa 
pretplaćeni putem Konzorcija u Španjolskoj = The use of big deals’ electronic journals in 
Spain, koje je održala prof. dr. sc. Blanca Rodríguez-Bravo s Katedre bibliotekar-
stva i dokumentacije Sveučilišta u Leónu, te je prijepodnevni dio zaključen izla-
ganjem Raphaele Winkler naslovljenim Put do V: SCOUT – implementacija infor-
macijskog sustava za sobe u Sveučilišnoj knjižnici u Augsburgu = The way to V: SCOUT 
– implementing a room information system in Augsburg University Library.

U poslijepodnevnom dijelu imali smo priliku čuti četiri izlaganja: Usluge 
evaluacije znanstvene produkcije u Središnjoj knjižnici FER-a = Scientific Production 
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Evaluation Services at FER Central Library Branke Marjanović iz Knjižnice Fakul-
teta elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu, potom izlaganje Pot-
porna uloga bibliografa istraživačkim zajednicama = Bibliographist’s supporting role to 
research communities Mojce Ogrin iz Središnje knjižnice Ekonomskoga fakulteta 
Sveučilišta u Ljubljani. Izlaganje Moderna sveučilišna knjižnica ključni je izvor za 
nastavnike i istraživače, uključujući i izdavački dio = The modern university library is 
a key resource center for teachers and researchers, including in the publishing segment 
Vanye Georgieve-Angelove bilo je upotpunjeno petominutnim filmom o Veli-
kom Trnovom, Bugarska. Knjižničarka Giedrė Sabaitytė sa Sveučilišta Vitolda 
Velikog u Litvi predstavila je izvrstan VMU CRIS sustav – alat za procjenu istra-
živanja i infrastrukturu otvorene znanosti = VMU CRIS system as a tool for research 
assessment and open science infrastructure 

Treći dan susreta održan je na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagre-
bu, a izlaganja su se odnosila na otvoren pristup i usluge otvorenih znanstve-
nih knjižnica.

Tijekom prijepodneva održana su tri izlaganja domaćih izlagača: Usluge 
istraživanja podataka za društvene znanosti = Research data services for the social 
sciences Marijane Glavice s Filozofskog fakulteta u Zagrebu; Podupirući dija-
mantni otvoreni pristup objavljivanju i otvoreni repozitoriji na Sveučilištu u Zagrebu 
= Supporting Diamond Open Access Publishing and Open Repositories at the Uni-
versity of Zagreb Ive Melinščak Zlodi iz Knjižnice Filozofskoga fakulteta u Za-
grebu te Radionice informacijskog opismenjavanja na PMF-u: iskustva i mogućnost 
= Information literacy courses at Faculty of Sciences: experience and possibilities Ive 
Vrkić iz Knjižnice s Geofizičkoga odsjeka PMF-a Sveučilišta u Zagrebu.

Tijekom poslijepodneva Carner Küçük iz Turske održao je izlaganje na-
slovljeno Politika otvorenih podataka i otvorenog pristupa = Open data and open acce-
ss policies; Repozitoriji glazbe s otvorenim pristupom i evolucija glazbenih knjižnica 
= Open access music repositories and the evolution of music libraries predstavila je 
Carmela Bongiovanni iz Italije te Etički informirano digitalno kustosiranje u aka-
demskim knjižnicama = Ethically Informed Digital Curation in Academic Libraries 
predstavio je Sean Luyk iz Kanade.

Četvrti dan susreta održan je na Prirodoslovnom-matematičkom fakul-
tetu Sveučilišta u Zagrebu, a izlaganja su bila vezana uz temu kriznih situacija 
u knjižnicama. Izlaganje Knjižnica – usluge korisnicima u kriznim situacijama = 
Library – user services in crisis situations održali su knjižničari s Građevinskog 
fakulteta u Zagrebu Jelena Bogdanović, Patricia Turković i Filip Haltrich. Po-
tom je slijedilo predavanje Gordane Ladešić Stubičan iz Knjižnice Fizičkoga 
odsjeka PMF-a u Zagrebu, koje je bilo naslovljeno Otpornost i obnova: prilagodba 
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knjižnica PMF-a odgovoru na krizu zagrebačkog potresa = Resilience and Reconstruc-
tion: Adapting Libraries of the Faculty of Science in Response to the Zagreb Earthqua-
ke Crisis 

Nakon domaćih izlagača uslijedilo je izlaganje mađarske autorice naslov-
ljeno Utjecaj kriznih situacija na knjižnične usluge na umjetničkom učilištu = The 
impact of crisis situations on library services at an Art University Gabrielle Takàcs, 
dok je María Cristina Garcia Hernandez iz Španjolske govorila o Knjižnično-ko-
risničkim uslugama u kriznim situacijama = Library-user services in crisis situations, 
a Antonio Cachopas iz Portugala promatrao je Stanje knjižnica i njihov odnos sa 
zajednicama = The situation of libraries and their relationship with the Communities  
Diana Pateiko iz Litve imala je izlaganje naslovljeno: 5C do uspjeha: korisničke 
usluge u Sveučilišnoj knjižnici u Vilniusu = 5C to success: user services in Vilnius  
Maria Cristina Fernando Gonçalves i Anabela Lopes da Rocha iz Portugala 
izložile su rad naslovljen Sveučilišna knjižnica u globalnoj pandemiji = University 
library in global pandemic, a posljednje je izlaganje održala Jana Logar iz Slove-
nije na temu Korisničke usluge i upravljanje kriznim situacijama: lekcije iz Središnje 
ekonomske knjižnice = User Services and Crisis Management: Lessons from the Cen-
tral Economics Library 

Uz izlaganja za sudionike Prvog tjedna međunarodne razmjene knjiž-
ničara bio je organiziran razgled grada Zagreba te posjet Nacionalnoj i sve-
učilišnoj knjižnici, knjižnicama Veterinarskog fakulteta, Muzičke akademije, 
Stomatološkog fakulteta i Ekonomskog fakulteta.

Cjelokupno događanje, kao i sam program Prvog tjedna međunarodne 
razmjene knjižničara gosti su ocijenili izvrsnom ocjenom, označili su da su 
njihova očekivanja u cijelosti ispunjena te bi Tjedan preporučili i drugim ko-
legama.

Za prigodu održavanja Prvog tjedna međunarodne razmjene knjižniča-
ra izrađen je plakat, a informacija o održavanju Tjedna bila je objavljena na 
mrežnim stranicama Sveučilišta i njegovim sastavnicama, te na društvenim 
mrežama.

Sveučilište u Zagrebu i Turistička zajednica grada Zagreba darovala je 
sve sudionike ovog događanja prigodnim darovima.


